

南京曾公祠高颜值“归来”



八字形雕花砖砌牌楼换新颜,曾公祠修缮基本完工

“逛南京就像逛古董铺子。”即使是不大不起眼的小巷,你也能偶遇一两座文保建筑。最近,有市民发现,位于九条巷的曾公祠拆去围挡的“绿面纱”,八字形雕花砖砌牌楼靓丽回归。此外,不远处的李鸿章祠堂,修缮工程也在热火朝天地进行中。

现代快报+/ZAKER南京记者 刘静妍 胡玉梅/文 顾炜/摄

曾公祠再现高颜值

南京九条巷里的曾公祠,现在是钟英中学北校区所在。它像一位大隐于市的老人,静静看着门前巷子里的车水马龙,听着对面校区里的书声琅琅。

这是一座清代祠堂,建于1891年(清光绪17年),是为曾国荃所建的专祠,主要建筑为三进砖木结构的厅殿。

第一进正门口,是一座高耸的八字形雕花砖砌牌楼,十分醒目。“山”字形脊顶覆以筒瓦,檐口下为砖雕斗拱。两根石柱位于大门两旁,弧形券门高大壮观。门楼身后,第二进为厅,最后一进为大殿。

今年上半年,不少路过的市民发现,它的外部围起了绿色围挡。这位超过百岁高龄的“老人家”怎么了?原来是生病了。专家来“问诊”,南京市文旅局文物处也请专家到现场进行了论证。最近,神秘面纱揭开,它又以高颜值出现在大

家的视野中。

房屋侧推力或致牌楼倾斜

“前面的牌楼,倾斜得比较厉害。”负责修缮的相关设计师告诉记者,这可能是多重原因导致的。现场经过排查,目前还没有看出地基沉降。但牌楼身后紧贴着房屋,房屋的侧推力可能是导致牌楼倾斜的因素之一。里面是空斗墙,可能是局部承载发生了一些变化,引起一些变形。“如果再不修复,可能对建筑构成严重的威胁。考虑到影响,我们将顶部构建一个个拆卸下来,进行编号,再重新砌好归位。”这位设计师说。

修缮过程中也遇到一些技术性问题。比如,院子里有个防空洞,是备战时期挖的,既不可能填实,也不可能全部拆掉,动作太大又可能对房屋构成威胁。怎么办?考虑到实际问题,就把这个防空洞作为消防蓄水池来利用,将不利转化成有利。

作为学校北校区,这里曾是办公室、图书馆和社团活动场所。据南京市钟英中学副校长丁建华介绍,曾公祠将修旧如旧,保持原貌,但在功能上会有所变化,将建成钟英中学校史馆。

李鸿章祠堂仍在修缮中

距离曾公祠不远,四条巷77号,有一座李公祠(李鸿章祠堂),目前正在修缮中。

此前,现代快报曾报道,连续阴雨让这座南京市级文保单位遭了殃。李公祠后堂东北角的屋顶出现几个大洞,雨水顺着屋顶上的小树苗滴落下来。由于雨水浸泡,有的木椽已经发黑,出现霉斑……

相关专家在做修缮方案前,对它进行了“体检”。“体检”结果发现,这座老祠堂主体结构结实,保存得不错,最主要的问题是漏水。但老房子最怕漏水,因此修缮的主要工作就是治漏,将更换腐烂的木椽,清除屋顶生长的树苗,修补漏洞。

2020南京女马明年3月8日开跑 完赛跑者可获“蝶恋花”奖牌

本报讯(通讯员 林静 记者 刘伟娟)“哇,太美了!”12月18日,在2020南京浦口女子半程马拉松赛事(以下简称2020南京女马)新闻发布会上,“蝶恋花”奖牌一亮相,便引来一片赞美声。现代快报记者获悉,2020南京女马将于明年3月8日开跑。

此次赛事由中国田径协会、江苏省妇女联合会、南京市浦口区人民政府主办。赛事总人数为10000人,其中设半程马拉松项目(21.0975km)3000人,健康跑(5km)、家庭跑(5km)、情侣跑(5km)项目共7000人。半程马拉松报名费为每人120元人民币(不分国籍),健康跑、家庭跑、情侣跑报名费为每人60元人民币(不分国籍)。

此次赛道进行升级。起终点设置在南京审计大学,其间将经过雨山文化公园等具有浦口特色的标志性景点,赛道大部分路段设置在浦口城区。同步升级的还有赛事服务。赛事现场将为连续5年参与浦口女马的跑者提供国际化姐妹赛事系列赛直通名额,还将开设国际报名渠道。赛事



“蝶恋花”主题奖牌
现代快报+/ZAKER南京记者 刘伟娟 摄

现场,将采用双语指示标识和英语短信等服务,现场配备双语志愿者为跑者提供双语咨询。

此次完赛奖牌打造的是“蝶恋花”主题,届时将为健康跑跑者发放完赛奖牌,作为5周年感恩回馈。连续5年参加南京女马的跑者,还将获赠专属“羽翼”珠宝胸针。感兴趣的女性跑者,可登录甜蜜跑官网报名,或者关注甜蜜跑官方微信以及微博账号了解赛事详情。

江宁区上线水气监测平台 盯防污染问题

本报讯(记者 宋经纬)12月18日,现代快报记者跟随南京市生态环境局,探访了江宁区生态环境局大环保指挥中心。在这里,生态环境热点监测平台将全区划分为305个监测点,实时监测大气和水质情况,400多名网格员随时待命,及时查看和解决污染问题。

“在全区,我们建立的305个监测点全部接到了热点网格化监管系统。”据江宁生态环境局大环保指挥中心主任侯玉东介绍,利用卫星遥感大数据反演技术,综合选取污染浓度最高、污染排放最重、污染排放强度大的33个热点区域,加密布设了3×3千米范围的305个微型监测站,涵盖全区10个街道、5大园区、201个社

区,实现区域大气监测全覆盖,并向各级监管部门开放平台。

针对305个监测点位,全区配备了400多名网格员,随时待命。侯玉东举了个例子,如果某企业周围废气排放值较高,系统报警,指挥中心就会立刻通知有关街道和最近的网格员去查看情况,如果只是因为临时施工造成的,网格员及时反馈信息;如果发现是企业违规排放,那么会立刻通知相关部门执法人员来解决。

据统计,自今年6月试运行以来,该系统已发现污染问题2600余起,解决问题1800余起,发现的问题以工地、道路扬尘为主。此外,江宁区彩虹桥站6至10月PM_{2.5}同比下降20.4%,PM₁₀同比下降10.5%。

1000块买了双假名牌球鞋,报警

一查,牵出案值3000万元的制售假货案,29人落网

本报讯(通讯员 刘昱彤 陈欢 记者 顾元森)12月18日,现代快报记者从南京浦口警方了解到,前段时间何先生网购了一双名牌球鞋,经鉴定是假货。警方顺藤摸瓜,赴福建捣毁了一个生产销售假鞋的窝点,涉案总金额达3000多万元。目前,29名嫌疑人被警方采取刑事强制措施。

上个月,家住浦口的何先生拿着一双球鞋来到派出所报案,称自己买到假货了。他告诉民警,今年10月底,他在一家网店买了一双球鞋,花了1000多元。购买前,何先生再三向卖家确认,购买的是正品球鞋。可是收到货后,何先生发现鞋子有明显刺鼻的异味,且做工粗糙。何先生联系卖家,对方一直不回信息,他只好报了警。民警将这双球鞋送到相关机构鉴定,确认的确是正品。

民警调查网店发现,其销售量很大,很多市面上的爆款球鞋在这家网店都能买到。经过调查,民警发现何先生买的鞋子是从福建发出的,警方判断背后藏着一个制假



制假售假窝点被端 警方供图

售假团伙。南京市公安局浦口分局经侦大队介入调查后,明确了由嫌疑人林某、陈某、许某等四人为首的制假售假团伙。

12月2日,浦口警方组织40多名警力赶到福建,在一处厂房捣毁了生产销售假鞋的窝点,现场查获品牌运动鞋5000多双,名牌羽绒服2000余件,缴获现金40万元,抓获

犯罪嫌疑人29人。经过初步审讯,警方了解到,嫌疑人林某伙同陈某、林某、许某等人,在福建生产销售假冒知名品牌运动鞋、羽绒服,并通过线上线下销售,对外销售假冒运动鞋200多万双,羽绒服1万多件,涉案总金额3000余万元。

目前,29名嫌疑人均被警方依法采取刑事强制措施。

原件交出前 建筑公司给复印件做相符公证

本报讯(记者 邓雯婷)某建筑公司承建了一个项目,工程结束后,他们需要把结算书原始材料交给开发商进行核算。近日,某建筑公司的有关人员来到南京市石城公证处,申请对结算资料原件进行复印件与原件的相符公证。

据悉,某建筑公司自去年起承建某楼盘项目,现工程已经结束,正在与开发商进行工程费用结算。但开发商要求建筑公司将留存的水电安装、楼房、车库等工程的所有结算书原始资料交给他们,他们来进行核算。如果不交原始资料,就不同意结算费用。

某建筑公司认为,原件交了岂不是没有任何证明工程数量的书面证据,这对公司的权益会带来非常大的风险。于是,希望公证处能够对结算资料原件进行复印件与原件相符公证,这样即使原件交了,手中也留有相关证据。

经过一系列繁重的工作,很快公证员为某建筑公司出具了公证书。



江苏省南京市石城公证处
地址: http://www.njscgz.cn

鼓楼本部 中央路19号七楼
电话: 83232607

仙林分部 仙林街道学津路
8号高创中心B座四楼 电话:
83176336

迈皋桥分部 和燕路258号
电话: 83170193

江宁办证点 江宁区金箔路
776号(综治中心大楼)216室
电话: 19962003472

江苏省公共法律服务中心办
证点 北京西路28号 电话
18066091521